



西安一村委为张灵甫建陵园

民政局初步认定超占土地违法，昨天有网友称陵园牌匾被更换

“无论如何，也不能给被击毙的国民党高级将领修豪华陵墓呀！”5月26日晚，秦岭山下，西北工业大学新校区校外小型露天广场上，家住西安市长安区东大村的张业，发出上述感慨，他认为村领导犯了个“很大的政治错误”。

张业所讲的“政治错误”，也是最近各大知名网站论坛中，网友们议论的热点。5月27日晚，打开百度搜索引擎，仅人民网“强国论坛”的一则有关修建张灵甫陵园的不到60字论述，短短9小时内，就引来60多条言辞激烈的回帖围观。而一则有关前陕西省官员在2010年10月10日曾参加陵园开幕仪式的帖子，引来更多围观。记者采访了解到，早在开园时期，有关修建张灵甫陵园一事就曾引起网络的广泛争议，而最近此事又成为网络关注的热点。



张灵甫，1903年8月20日出生于西安市长安区东大乡东大村一户农家。原名张钟麟，字灵甫，“杀妻案”后改名张灵甫，字钟麟。他曾任国民党整编第七十四师师长。1947年5月16日，在解放战争之孟良崮战役中被击毙，终年44岁。抗日战争中，张灵甫参加过淞沪会战、南京会战、武汉会战、兰封会战、长沙会战、衡州会战、常德会战、衡阳保卫战、上高会战、湘西会战等历次会战。

招募消费家庭预付费用，农场应季定期配送蔬菜 北大才子种菜 从田间直接上餐桌

邹子龙，这位北京大学毕业的高材生，2010年和女朋友到珠海三灶镇种菜。本月初，广东省委常委、珠海市委书记李嘉造访他的农场。目前，当地政府为他们修了马路和沼气池，并带去了技术专家。

CSA模式：应季配送菜

2010年，邹子龙即将从北京大学毕业，说服在中国人民大学读书的女友后，两人来到了珠海三灶镇的一个小山坡上种菜。初期投入资金30万元，农场占地面积50亩。

邹子龙采取CSA推广模式，也就是搭建消费者和生产者之间直接沟通的桥梁，不通过超市、批发商等

中间渠道，把城市社区居民和有机农场直接连接起来，自己组织“市场”。邹子龙说，他们现在倡导“风险共担、收益共享”，对外招募消费者份额成员，所有成员预付份额费用，并与农场共同承担风险，农场根据应季产出定期给份额成员配送蔬菜等。

近日记者再次见到邹子龙时，他的农场已小有规模。邹子龙从当地农民手中租赁的土地达到300亩，并开垦了其中的80亩，他聘请了当地的10名村民帮忙种地，他指着一片片菜地说：“应季的蔬菜都有。”

3年时间快过去了，邹子龙说，他们累计投入的资金已达到100万元。今年有300个家庭希望预订他们

的产品，但以他们目前的产能，只能供应70个家庭。

有前景：中产很青睐

邹子龙坦诚地跟记者说，前几年他们每年都要亏损几十万元，今年刚刚实现收支平衡，但还没有算折旧费。之前亏损的原因，一是聘请农民每个月要支付2000多元工资，是一大笔支出，另外就是产能有限，菜价定得也比较低。

坚持了3年，刚刚实现收支平衡，这种生意到底能不能赚钱？邹子龙透露，目前越来越多的家庭重视营养健康，而他的蔬菜全部采用生态肥料，因此在珠海很受欢迎。一些

最新消息

昨天下午，据@那木措平巴、@金涛有话说等网友称，西安长安区张灵甫墓园被拆除。网友@如烟_Mayday称，30日下午4点路过陵园时，发现几个人将“张灵甫将军陵园”的牌匾换为“东大村公墓”的牌匾，那块刻有“抗日名将张灵甫将军故里”的大石头，正在被吊车吊走。



张灵甫陵园(资料图片)

探访：陵园气派碑文夸张

5月25日傍晚7时左右，记者到张灵甫陵园探访。高大气派的牌楼宽度不下10米，高度近20多米，横眉上“张灵甫将军陵园”的红色字体，格外凸显出陵园的张扬。

穿过牌楼前行200多米，松树成行的背后，一亭一碑相间矗立。诗碑后约四五米处，便是张灵甫与原配夫人的“合葬”墓冢。墓碑上方红色“中华”二字格外显眼。“只是个衣冠冢，砌墓时，张家后人专程从孟良崮取回一抔土。”看墓老者告诉记者。

诗碑的正面，由西安市楹联协会与东大村全体村民共同立的碑文，用长篇七言诗文，概括了张灵甫的一生。诗碑的背面，则用现代白话文，以抗日名将为题，对张进行了简单介绍。

“听说村里花了60多万元，占地也近两亩。”张业向记者介绍。

在张灵甫陵园的后方约10米之外，每颗小松树下树立一个石碑。大大小小30多排的墓位，主要是东大村村民的集体坟冢。

求证：因为他是村里名人

“那还不是个由头？不就是借张灵甫是个抗战名人来吸引人嘛！”一家“农家乐”饭店的老板向

记者如此分析。这家饭店开在张灵甫陵园的不远处。

5月26日上午8时左右，记者暗访到村委会一位知情人。“带动旅游是一小块(指小原因)，另一方面他是咱村里人。尽管在世时没给村里带来什么好处，但却是一个很突出的人。”知情人道出了村里为张灵甫建设陵园的主要原因。

针对投资问题，上述人士称“是村里投资，不到一二十万元”。

面对张灵甫陵园投资数额不一的说法，村里另一名干部解释称：“看你怎么计算，因为张灵甫的陵园也建在村子的公墓内，有道路、小型广场及亭子。既可理解成村里公墓的公共设施，也可理解成与张灵甫墓冢自成一体的陵园。”

民政局：初步认定违法占地

杀妻、剽共，但也抗日有功。一个饱受争议的国民党高级将领，为什么在村公墓中享受超规格待遇、享受到近似革命烈士的待遇呢？当地政府为何不闻不问呢？

5月27日上午，记者来到长安区东大街办事处，负责辖区民政工作的张涛主任介绍说，东大村的张灵甫陵园修建并未跟办事处打过招呼，办事处对情况不了解。

记者又来到长安区民政局。民政局优抚安置科的工作人员称，张

灵甫是国民党的将领，不是共产党烈士，根本不具备修建陵园的条件。而该区统战部办公室综合科负责人同样称，对东大村修建张灵甫陵园毫不知情。

长安区民政局社会福利与社会事务科负责人雷文敏极为重视，在与记者一同去民政局优抚科、长安区委统战部两部门对接、讨论后，查清张灵甫的陵园修建没有备案后，初步认定是一起违反殡葬管理条例的超占土地违法案件。

记者采访中，雷科长随即通过电话告知殡葬管理执法大队大队长，要求大队快速启动执法程序，对陵园违法占地展开调查。

争议：追捧名人应合常规

长安区民政局办公室一名不愿透露姓名的工作人员认为：张灵甫是一名国民党的高级将领，从现行民政管理政策上看，不会像对待革命烈士一样，由地方政府公开为其建设纪念陵园。

陕西师范大学新闻与传播学院副教授朱晓彧认为，近年来少数地方出现借用历史上有争议的人物为地方经济发展“代言”的案例。追捧有争议的历史人物，容易给人们造成认识上是非标准、伦理价值观的混乱。(文中部分受访者为化名)

据《法治周末》

动车故障被困5小时
乘客砸窗透气

5月29日下午，厦门至上海虹桥的D3206次列车在运行至沿海铁路台州至临海间，突发故障，无法运行，受困于一座隧道内5个多小时。

据多位网友爆料：D3206次动车趴在浙江台州至三门的隧道里，曾传出两声巨响。车厢内一度停水停电，闷热难忍。无奈之下，车厢内有旅客用安全锤砸窗透气。

晚上7点，上铁宁波车务段微博发出消息：“5月29日17时25分，D3206、D378等列车运行至沿海铁路台州至临海间因故晚点，约晚点1小时30分。”

晚上9时30分左右，上铁资讯微博发布了另一条消息，称故障原因尚在调查中，铁路部门已经启动了应急预案，组织人员进行抢修，并调整后续列车的运行方案，同时安排其他列车接运受阻旅客。有业内人士分析，此次动车故障可能是接触网出故障引起的。

截至记者晚上10时发稿，故障仍未排除，受此影响，多趟甬温线上的动车晚点。综合

法院电梯贴“生死状” 搭乘有意外后果自负

5月28日，微博网友“长春您好”在微博中称，吉林省龙潭区人民法院楼内电梯前贴出“生死状”：“凡因乘坐电梯所发生的任何后果，我院概不负责。”

28日下午，记者来到龙潭区人民法院。在一楼大厅的左侧，记者透过一扇铁门看到了那张电梯告示。告示写道：“由于我院电梯使用年限较长，随时会发生故障。为确保您的安全，请您有事走楼梯。对因乘坐电梯所发生的任何后果我院概不负责……”

29日9时许，记者再次来到龙潭区人民法院，就电梯告一事进行采访。9时10分许，一名女子将电梯口的告示揭了下来。

吉林市龙潭区人民法院政治处宣传科邓伟称，“电梯前的这则告示是若干年前贴上去的，院里领导在外地开会，需要向领导请示后才能给出答复。”

律师表示，既然电梯存在故障，就应及时停运维修，“如果真出现事故，当事单位应当承担一定责任。”据《东亚经贸新闻》

河南23岁女学生 遭出租车司机奸杀

“爸妈，我已坐上出租车，几分钟后就到家啦。”5月22日晚，河南太康县国营汽车站门口，在郑州上中专的23岁女孩姜莉莉刚坐上出租车，就迫不及待地给家人报平安。没人料到，出租车却朝着莉莉家相反的方向，驶入郊区一个村庄。

当晚9点，还不见女儿姜莉莉回家，张爱云着急了。她又给女儿打了个电话。“妈，司机把我拉到郊外不知道什么地方了。”没等张爱云多问，电话断了，再打，电话已不通，家人赶紧报案。

莉莉的哥哥对记者说，第二天上午，王集乡派出所民警在该乡赵楼村的一块麦地里发现了妹妹。“人已经不行了。”

5月29日，太康县公安局刑侦大队的一位教导员告诉记者，犯罪嫌疑人已被抓获，“案件的性质属于抢劫强奸杀人，具体细节还需要调查。”据《河南商报》